
Stran 434. 

Politični pregled. 
Notranji položaj. — Povodom otvoritve kongresa 

avstrijskih industrijalcev minoli torek, je imel ministrski pred
sednik dr. Korber dolg govor, v katerem je razvil svoj pro
gram. Korber bo kmalu Jeto dni na krmilu a še vedno ljudje 
ne vedo, kakšen je njegov program. Tudi zdaj ni povedal nič. 
Ta dr. Korber je pač jedna največjih ničel, kar jih je kdaj 
vladalo našo državo. Na shodu industrijalcev je naklatil toliko 
praznih popolnoma brezmiselnih fraz, ki nimajo nikake logične 
zveze, da se ni načuditi, kako se je sploh našel kak neodvisen 
list, kateremu se je zdelo vredno, te fraze študirati in komen
tirati. Veliko večje važnosti, kakor Korberjevo besedičenje, je 
sklep shoda industrijalcev, da naj se nagodba z Ogrsko rajši 
popolnoma raztrga, kakor da bi se obnovila pod pogoji, ki 
stavljajo Madjari. 

Volilno gibanje se še veino ni tako razvilo, kakor 
se razvije drugod, koder imajo ljudje res kai zmisla za po
litične zadeve. Borbe so se seveda vnele še tu in tam, večje 
in manjše ali vender se začne pravi boj šele čez nekaj tednov. 
Največ se občinstvo še vedno zanima za kompromis mej kle
rikalci in krščanskimi socialisti na Tirolskem. Ta proti Di-
pauliju naperjeni kompromis se je razbil, ker ga Dipaulijevi 
ožji pristaši na noben način niso hoteli pripoznati. Dipauli 
bo torej vender kandidiral v bolcanski peti kuriji. 

Češka obstrukcija. — Bivši finančni minister Kaizl 
je nekako razglasil, da bo bivši načelnik češkega kluba 
dr. Engel zopet kandidiral. Ker se je dr. Engel radi češke 
obstrukcije odpovedal, se iz tega Kaiziovega naznanila sklepa, 
da Cehi ne bodo obstrukcije nadaljevali. 

Italija. — Z ozirom na znano izjavo italijanskih ofici-
joznih listov, da se Italija več ne pridruži trozvezi, piše 
ruski list „Eossija" : „Italija si mnogo prizadeva, da bi do
segla ravnotežje na Jadranskem morju in pove odkrito, zakaj 
ta dela. Trgovina ostane trgovina, toda jedro cele zadeve je 
politika. Italija hoče dokazati, da ji je Avstrija s trozvezo 
popolnoma zvezala roke, in da jo hoče napraviti za molčečo 
pričo pri uresničenju avstrijskih agresivnih načrtov na bal
kanskem polotoku zlasti v Albaniji. S temi načrti se Italija 
ne strinja in torej ne mara obnoviti trozveze, dokler ne dobi 
poroštva, ki bo Italiji zagotovilo ravnotežje na Jadranskem 
morju in opustitev vseh aspiracij Avstrije na Albanijo. S tem 

se pa Avstrija ne zadovolji, in to bo bržkone do vedlo Italijo, 
da nadalje ne bo več hotela uživati dobrot trodržavne zveze". 
Tako piše imenovani list in vse kaže, da je pogodil po
polno resnico. 

— Švica. Minolo nedeljo se je potom glasovanja po 
celi republiki izvojeval mnogoletni boj mej ondotnima stran
kama. Najprej je šlo za to, ali se pritrdi inicijativnemu pred
logu, da se za volitve v narodni svet (zastopstvo ljudstva, 
podobno naši poslanski zbornici) uvede proporcionalni sistem, 
kakršen je zdaj v veljavi v Belgiji. Ta predlog je ljudstvo z 
242 000 proti 165.000 glasom odklonilo. Diugi predlog je 
meril nâ  to, naj se člani zveznega sveta (švicarske vlade) 
direktno volijo. Tudi ta predlog je padel z veliko večino, 
namrečvz 265.000 proti 141.000 glasom. 

Španija. — Vlada je v celi državi oklicala izjemno 
stanje. To je bilo potrebno, ker so privrženci pretendenta don 
Karlosa vprizorili pravo revolucijo, ki se z navadnimi sredstvi 
ni več dala udušiti in je zatorej bilo potrebno izvanrednih 
pripomočkov. 

Angležka. — Ministrski predsednik Salisburg je od
ložil portfelj zunanjega ministra in radi lepšega prevzel čast 
varuha državnega pečata. Istotako je prišel portfelj vojnega 
ministra v druge roke in je dosedanji državni podtajnik 
Brodrick postal vojni minister. Piememba ima zgolj perso
nalen značaj. Minister zunanjih del in vojni minister sta od
stopila, ker se bojita kritike parlamenta. 

Vojna v južni Afriki še vedno ni končana. Buri se 
bore še vedno z vso odločnostjo, če tudi jih je komaj 20.000. 
Začela se je prava guerila vojna, ki je za Angleže jako ne
varna. Buri dosegajo zdaj tod zdaj tam jako znatne uspehe. 

Amerika. — Po več mesečni hudi volilni borbi je 
bil dosedanji predsednik Združenih držav Mac Kinlev zopet 
izvoljen predsednikom. 


